



延安革命旧址
是一本永远读不完的书

延安各界悼念“四八”烈士

(1946年4月)



● 延安各界群众为“四八”烈士送葬

1946年4月8日下午2时，一架美军C-47运输机因大雾撞在山西兴县西南40公里处的黑茶山上，机毁人亡，机上17人全部罹难。C-47运输机由美国驾驶员兰齐上尉及瓦伊斯上士、迈欧上士、马丁上士4人驾驶，专程护送参加国共和谈的中共代表王若飞、秦邦宪由重庆返回延安。同机回延安的有中共中央职工委员会书记邓发，新四军军长叶挺和夫人及两个孩子，老教育家黄齐生先生及孙子黄晓庄，十八集团军参谋李少华，副官魏万吉、赵登俊、高琼等13人。

此刻，延安正在准备着盛大的欢迎仪式。毛泽东、朱德等领导人及群众早早来到机场，迎接王若飞等的到来。在霏霏的细雨中，人们一直等到

下午4点多，才失望地散去。飞机失踪的消息，迅速由延安传到重庆。9日、10日、11日，连续3天由美军飞机在陕北地区寻觅，没有结果。11日晚10时，中共中央得到晋绥边区电告：在兴县黑茶山发现C-47飞机残骸。1946年4月11日，中共中央发布告，沉痛哀悼遇难烈士。

噩耗传来，延安震惊，全国震动。正在召开的边区第三届议会为此宣布休会1天，通令全边区降半旗3日，停止娱乐活动1月致哀。全国各解放区党、政、军、民，各民主党派、群众团体，以及国民党内的友好人士，纷纷向中共中央发来唁电表示哀悼。

4月13日，成立了由毛泽东、朱德、刘少奇、任弼时、林伯渠、徐特立等

26人组成的中共中央及延安各界治丧委员会。

在边区政府安葬遇难烈士时，延安不少老人让出自己的寿材，表示对先烈的敬爱。在群众帮助下，13日下午备齐了13副棺木。边区各机关、学校及市民纷纷赶制花圈、挽联。14日清晨，千余群众自发奔向陵场修筑陵墓、祭坛。15日下午2时，中共中央举行悼念大会，2000余人参加，朱德、刘少奇致悼词，称赞王若飞、秦邦宪、叶挺、邓发是从艰难曲折的人民革命斗争中锻炼出来的人民领袖，而今也是在为人民利益奔走呼号中殉难，号召活着的人担起烈士未竟的事业继续奋斗。

4月18日下午，王若飞、秦邦宪、叶挺、邓发、黄齐生诸烈士及美军机组人员遗体由晋绥边区护灵专员谭政护送，由美军专机运抵延安。朱德、刘少奇、任弼时、林伯渠及中共中央各部门负责人率各解放区及延安各界代表与群众万余人肃立机场迎灵。在悲壮的哀乐声中，将烈士遗体安放在灵堂，由朱德、刘少奇亲视入殓。烈士亲属张越霞、叶正明、叶华明、李佩之、陈慧清依次向烈士遗体告别。延安东关30位群众在烈士入殓后，手持花圈和挽联，吹奏着哀乐赶赴灵前吊唁，他们焚香致礼以表心意。各机关代表轮流守灵致哀。

4月19日，延安各界3万多人在延安飞机场隆重举行追悼并公葬“四八”遇难烈士大会。延安附近数十里

的群众天不亮就赶往会场。国际友人及美军观察组也参加了追悼会。乐队奏出悲壮的《国际歌》，10个民间乐班用喇叭、铜号连续不断地吹奏哀乐。载运美国兰齐上尉等4人遗体的两架专机在延安上空盘旋一周哀哀后离去。

追悼会上，悬挂着英烈们的遗像，灵柩并排放在花圈松柏之中。中共中央书记处题送的“变悲痛为力量”的匾额悬挂在会场横梁上。毛泽东送的挽联“为人民而死，虽死犹荣”悬挂在党旗的下方。灵堂两旁是中共中央送的挽联：“天下正多艰，赖斗争争前线，坚持民主，驱除反动，不屈不挠，惊闻凶音，哀痛砥柱；党中留永痛，念人民事业，惟将悲痛，化成力量，一心一德，誓争胜利慰英灵。”

在震撼山谷的24响礼炮声中，追悼大会开始。烈士家属祭后，主祭人朱德、刘少奇主持公祭，林伯渠报告烈士生平。朱德致悼词，称烈士们是为争取和平民主而遇难，号召解放区全体军民向烈士学习，团结起来为实现和平而奋斗到底。刘少白、刘文湘代表各界人民发言。王若飞烈士的母亲及秦邦宪的夫人张越霞致答谢词，表示要努力工作，完成亲人未竟的事业。

追悼会后移灵安葬。朱德、刘少奇执绋送灵，送灵队伍长达五六里。在礼炮和《国际歌》声中，烈士遗体被安葬在飞机场边的陵园里。人们悲痛欲绝，纷纷捧土向前，安葬了烈士忠骨。

(选自石和平主编的《图说延安十三年》)

香港时隔5年将再度举办新春花车巡游

新华社香港1月11日电(记者 谢淑)阔别5年，香港将再度举办新春花车巡游。9辆花车、13支香港表演队伍及16支来自内地及澳大利亚、韩国、日本等地的表演团队将亮相。

香港旅游发展局11日举办发布会介绍相关情况。本次“新春国际汇演之夜”活动以“龙腾香港贺新年”为主题，将于2月10日在香港文化中心广场举行。参与汇演的花车以“龙”为主题，寓意“龙跃在港”，再配合春节元素加以点缀，展现龙年的喜庆和活力，为市民和游客带来一场文化盛宴。

香港旅游发展局主席彭耀佳表示，作为全港标志性的贺年活动，本次汇演除了展现经典花车巡游，参与表演的团队数量也是历年之冠。春节期间，旅发局将会准备精彩的贺岁活动，在不同客源市场推出相关旅游产品，为访港旅客创造更多留港机会，充分感受香港中西文化荟萃的大都会魅力。

本次活动将在香港文化中心等地设观众席。主办方预测，本次活动将吸引约15万人到场观看。

此外，为延续节庆氛围，多辆参与巡游的花车将于2月11日至25日在九龙尖沙咀市政局百周年纪念花园公开展览。部分表演团队也将于2月11日及12日在香港多地表演。

“百花迎春”大联欢 彰显文艺新气象

新华社北京1月13日电(记者 王思北 高蕾)“百花迎春——中国文学艺术界2024春节大联欢”13日在北京举行。本次大联欢以“龙腾万里 百花迎春”为主题，老中青艺术家同台献艺，各艺术门类的精品力作汇聚一堂，展现文艺工作新气象新作为。

本次大联欢分为文明之花、青春之花、时代之花三个篇章，设置多个外景场地，演出的节目跨界混搭、多元融合、紧扣时代，展现文艺界百花齐放、百家争鸣的壮丽图景。

非遗表演《龙行天下》拉开演出序幕，歌曲联唱《唱响幸福歌》唱出美好心愿；创意节目《诗仙》彰显传统文化的恒久魅力；音乐舞蹈《舞动八音盒》灵动优美；尾声歌曲《到人民中去》凸显文艺为人民服务的根本方向……

在现场的互动环节中，中国文联终身成就艺术家荣誉称号获得者常沙娜、中国文联第十届荣誉委员田华、“人民艺术家”王蒙为大家送上新春祝福。

“百花迎春——中国文学艺术界春节大联欢”是中国文联的重要品牌活动，至今已举办22届。本次大联欢由中国文联主办、中国文联文艺志愿服务中心承办、各全国文艺家协会协办。

据悉，这台联欢演出将在春节期间通过视频和网络平台播出。

智利首都举行盛大春节庆祝活动

新华社圣地亚哥1月13日电(记者 朱雨博)智利首都圣地亚哥13日举行盛大春节庆祝活动，为当地民众带来中国传统文艺表演、中国美食等多样体验，吸引上万名当地民众参与。

当天下午，由智利天主教大学孔子学院、圣地亚哥普罗维登西亚区政府、中国驻智利大使馆等共同主办

的春节庆祝活动在圣地亚哥雕塑公园拉开帷幕。中央舞台上，舞龙舞狮、中国功夫、敦煌飞天舞、变脸等中国特色表演轮番上演，引得观众喝彩不断。公园里的摊位提供中国书法、茶艺、剪纸、美食等文化体验，几乎每个摊位前都排起长队，承载能力超过10万人的公园里人们摩肩接踵。入夜后，舞龙舞狮队走上街头巡游，将欢乐的节庆气氛推向高潮。

普罗维登西亚区长马泰在接受新华社记者采访时说，智利民众对中国文化很感兴趣，这是该区第二次举办春节庆祝活动，尽管今年场地比去年大很多，但在当天民众的热情参与面前，还是显得自己变得更重要了。

54岁的苏珊娜·布里奥内斯也是第二次与家人参加中国春节庆祝活动。她告诉记者：“我从小就对中国文化很感兴趣，这样的活动为人们提供了了解中国文化的机会。”

让高质量成为发展的主基调

(上接第一版)

据悉，2024年我市计划初步安排市级重点项目341个，总投资2865亿元，年度计划投资1077亿元。其中，产业类项目261个，年度计划投资814亿元；基础功能类项目56个，年度计划投资232亿元；民生类项目24个，年度计划投资31亿元。新建项目221个，年度计划投资612亿元；续建项目120个，年度计划投资465亿元；社会资本投资项目235个，年度计划投资686亿元；政府投资项目106个，年度计划投资391亿元。

一批批大项目、好项目凝聚起延安的发展活力，代表着未来经济的成长极。

锲而不舍抓项目，久久为功促发展。新的一年，全市将按照省委、省政府部署安排，持续贯彻落实好“三个年”活动要求，坚持用好用活“一会一库”等举措，构建谋划一批、储备一批、开工一批、投产一批、达产一批、纳统一批“六个一批”动态管理机制，以高质量项目建设扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局，为谱写陕西新篇、争做西部示范增光添彩。

以更优营商环境助力高质量发展

2023年12月13日，位于延安新材料产业园区的延安众邦能源设备制造有限公司车间内，工人们正在机器轰鸣声中忙碌不停。

“2023年5月30日，我们签订招商协议并落地延安，7月30日完成厂房改造，部分生产线进场安装调试。9月20日，由延安众邦源生产的中国第一台TD多相增压油气田设备在延安诞生，并落地延长石油(集团)有限公司延长气田采气一厂128大队。10月23日，设备正式投入运营服务，各项

技术指标均达到设计要求。”延安众邦源常务副总商娜说。

好的营商环境，对企业、对企业家具有感召力，而这感召力恰恰体现在服务效率与质量上。从5月到10月，从签约落地到生产服务，延安众邦源选择延安、落地延安、服务延安，正是延安营商环境持续取得新突破的一个缩影。

2023年，延安紧盯“三个服务”、聚焦“三个突破”、扎实组织开展“八个专项行动”，建立“三张清单”“四个工作机制”，全面推动营商环境突破年活动走深走实。

项目服务保障水平不断增强。编制完成市县两级行政许可清单403项、206项，推行“交地即交证改革”出让土地80宗。建成13个“四贷促进”金融服务站，全市中小微企业贷款余额608.07亿元。落实352名县处级领导干部包抓企业1087户、包联项目845个，解决问题389个。建立重大项目和招商引资周“解扣”工作机制、民营企业“周解扣”议事机制，研究议题113个，极大提振全市企业发展信心和前进动力。

投资吸引力水平进一步提高。打造公平公正的市场环境，推行“互联网+政府采购”，招标投标服务全流程电子化，加大创新创业支持力度，承接承接原创总窗口“三项改革”科技成果，全市入库科技型中小企业达900家。涉企收费专项整治行动不断深化，保障企业群众权益不受侵害。

办事便利化水平进一步提升。用水报装时限压减至7个工作日内，全面实行160千瓦及以下低压小微企业“三零”服务，无外线施工获得用电时间压减至3个工作日内，企业全年纳税时间压缩至60个小时内，进出口货物实现“一次申报、一次查验、一次放行”。

监管服务水平不断优化，政策法规保障水平持续强化，市县优化营商环境典型经验、亮点做法在全省走在前列；延

安市优化营商环境挂牌服务工作机制等6项典型做法入选全省典型经验复制推广清单；宝塔区“码上监督，马上就办”新模式等4项典型经验入围陕西省营商环境典型案例评选清单；延川县重点项目“一线服务”工作机制等5项工作被省政府职转办简报刊发推广；黄陵县创新招才引智举措等13项工作在省营商环境突破年工作专栏宣传报道。

2023年，延安市营商环境满意度95.24，排名全省第3。

以过硬作风凝聚高质量发展动能

作风正，则事业兴。自干部作风能力提升年活动开展以来，延安处处涤荡起一股干事创业之风。近一年来，市委高度重视、扎实推进，紧扣全市中心工作，紧盯人民群众急难愁盼问题，推动各级领导干部大抓发展、大抓服务、大抓效能，广大党员干部积极参与、改进提升，干部作风能力提升年与高质量项目建设、营商环境突破相得益彰，取得明显成效。

政治上坚定，思想上自觉，行动上才能有担当。“三个年”活动开展以来，市委把干部作风能力提升年活动牢牢抓在手上，周密安排部署、精心组织实施。全市干部作风能力提升年活动于2023年2月8日全面铺开，市委常委会两次听取专题汇报，市委常委会班子成员学在前、改在先，为广大党员干部作表率。2023年8月28日，市委六届五次全会对干部作风能力提升年活动再安排再部署，以破解“虚、粗、拖”顽瘴痼疾为重点，转作风、提能力。坚持把专项监督检查与政治监督、日常监督相结合，抽调业务骨干，组建由县处级干部带队的4个督导组检查组，根据重点、方法和时限，深入13个县(市、区)和79个市直部门，完成两轮实地督查，传导压力、推动落实。

“给他们点赞，今天早上才反映的问题，下午就处理好了。”家住志丹县迎宾

大道的栾永丽笑着说，自己早上在上班路上看见路面的井盖破损了，就及时给城管反映了，没想到下午就修好了。志丹县城管执法局养护大队副大队长聂茹介绍说，“三个年”活动开展以来，志丹县城管执法局围绕市政设施养护工作重点，深入推进“党务、业务、服务”三务融合，加强市政设施常态化巡检，设立监督举报电话，发挥城管监督员、环卫工、市民群众监督举报作用，达到第一时间发现、第一时间报告、第一时间修复，赢得了群众的认可。

在干部作风能力提升年活动中，延安坚持把为民办实作为重要内容，以群众满意不满意作为根本评判标准，紧紧抓住人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，建立民生项目清单，加快推进民生十件实事，用好群众网络反映问题收集处置办理机制，着力解决群众急难愁盼问题，切实把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好，持续增进民生福祉。

高质量发展成效如何，关键在干部，核心在干部作风能力。在干部作风能力提升年活动中，延安紧扣全市高质量发展主题和市委、市政府中心工作，大力实施干部专业化能力提升计划，举办项目建设、营商环境、经济金融、乡村振兴、基层治理、社会管理等专题培训，干部的履职能力全面提升。严格落实省委“勤快严实精细廉”要求，破解干部作风“虚、粗、拖”顽瘴痼疾，锤炼“奋勇争先、埋头苦干、攻坚克难、创新创造、精益求精、久久为功”优良作风。在目标上奋勇争先，对标对表贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，市委六届五次全会提出扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局，聚焦“六项战略任务”，强化“四大工作保障”，为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩。

一个个项目的落地，奏响发展的强音；一次次热情的服务，坚定发展的决心；一项项务实的举措，积蓄发展的动力……风劲好扬帆，奋进正当时。延安，未来可期。

房屋租赁权拍卖公告

受宝塔区国有资产经营管理中心委托，我公司将对下述房屋的租赁权以网络拍卖的方式进行公开拍卖。现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：延安市宝塔区北关小学沿街7间房屋三年租赁权，单间出租，每间面积约18㎡。
二、拍卖时间：2024年1月23日10时
三、拍卖地点：中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)

四、标的预展时间及地点：公告之日起在标的所在地展示。

五、其他事项：

1. 经营户如需对房屋进行装修或增扩设备、维修，一切费用自理，不得擅自改变房屋建筑结构，房内原建筑设施如有损坏照价赔偿。
2. 不得从事非法经营，不得从事电子游戏、网吧、台球室和有毒、有害或污染(包括噪音)环境及非法生产经营活动。
3. 经营店铺的租赁户必须将面向学校内排烟、排气、排水按照学校要求改造好，不按学校要求的将停止卖水电，不得影响学校教育教学环境。
4. 经营者在经营期内的房屋、电路、上下水路出现间问题，全部由经营者自行维修，造成的费用由经营者自行承担。
5. 不得有影响学校的正常秩序，自觉遵守法律法规和学校的要求，服从北关小学监督管理。

有意竞买者请于即日起通过手机下载“中拍平台”App，并注册报名，缴纳竞买保证金。

公司地址：延安市新区瑞金街民投金融小镇B栋二楼
联系电话：0911-2119510 13891110956
陕西圣融拍卖有限责任公司
2024年1月16日

注销公告

陕西省石油化工有限公司延安分公司申请注销危险化学品经营许可证，即日起，停止该许可证相关的经营活动。

登记编号：延行审市场【2020】0343号
统一社会信用代码：91610600737963610E
陕西省石油化工有限公司延安分公司
2024年1月16日